



山东高职院校扩招5.6万余人

8月3日至6日开始报名,退役军人、农民工、在岗职工等均可报

□半岛记者 刘金震 实习生 王馨悦

根据全国高职大规模扩招百万人要求,省教育厅等11部门联合印发《山东省高等职业院校扩招实施方案》,在已经完成第一批招生的基础上,确定由82所高职扩招56752人,招生形式以高职院校单独招生为主,设A、B、C三个类别单列招生计划。符合条件人员可于8月3日~6日进行报名。据悉,此举意在解决高技能人才短缺的状况,加快培养经济社会发展急需的各类技术技能人才。

82所院校共扩招5.6万余人

全国高职百万大扩招,山东分两批次进行。第一批已于4月底顺利完成,第二批扩招56752名,8月3日~6日开始报名。根据山东省制定的高等职业院校扩招实施方案,招生对象面向高中阶段学校(含普通高中、职业高中、职业中专、普通中专、成人中专、技工学校)应届毕业生、退役军人、下岗失业人员、农民工、农民、在岗职工等。

我省第二批高职院校单独招生院校达82所,根据办学条件、生源实际和社会需求等,最终敲定了高职院校的扩招计划数。记者了解到,招生院校为符合条件的省内优质高职院校,其中含独立设置的高职高专院校和举办专科教育的独立学院、民办本科高校。招生专业也多为区域经济建设急需、社会民生领域紧缺和就业率高、前景好的专业。

本次扩招的招生形式以高职院校单独招生为主。设A、B、C三个类别,单列招生计划、分类别招生。其中,A类计划主要招收高中阶段应届毕业生,B类计划主要招收退役军人,C类计划主要招收下岗失业人员、农民工、农民、在岗职工等。高中阶段应届毕业生不能报考B类、C类。

春考和夏考生不再报名考试

扩招实施方案中的报名条件包括:具有山东省户籍或在山东务工(需提供6个月以上劳动合同证明)、具有高中阶段学历或同等学力人员;非山东省户籍的就业人员随迁子女(含进城务工人员随迁子女)应具有山东省高中阶段学校学籍及完整学习经历,并合格毕业。值得注意的是,已参加2019年我省春季高考或夏季高考考试的考生,不再参加本次单独招生报名及考试。

各设区的市组织各县(市、区)结合“一次办好”,提供“一站式”服务。由县级人民政府牵头,教育、公安、人力资源和社会保障、农业农村、退役军人事务、工会等相关部门参加,于8月3日~6日(每天工作时间9:00~17:00)在所在县(市、区)集中办公,集中开展学生资格审核、报名及高考报名费缴纳工作。高中阶段应届毕业生报考,持本人身份证、户口簿原件及复印件直接在集中办公现场进行报名、缴纳高考报名费。退役军人、失业人员和农民工、农民、企事业单位职工

(含下岗职工)报考,应首先进行资格审核并开具《山东省高职院校扩招资格审核登记表》,然后持相关证件进行现场报名。

到首次填报志愿学校考试

考生需登录省教育招生考试院高职单招填报志愿平台(网址: <http://wsbm.sdzk.cn/gzdz/>)填报志愿。考生可填报两次志愿,第1次为首次志愿,志愿填报时间为8月9日~11日(每天8:00~20:00);第2次为征集志愿,志愿填报时间为9月12日(8:00~20:00)。首次志愿和征集志愿均填报“1所学校+1个专业(类)”志愿;征集志愿同时填报院校、专业是否服从调剂志愿。

首次志愿填报结束后,考生根据各试点院校招生章程要求,到首次志愿学校缴纳考试费用、打印准考证并参加考试。到首次志愿学校参加考试,考试时间为8月27日。A类考生考试内容为文化素质和专业技能。B类、C类考生免于文化素质考试,只参加学校组织的与报考专业相关的职业适应性测试或面试,分心理素质、身体条件、职业能力倾向、技术技能基础四部分。

录取采取不同群体单列计划、单独录取方式进行,共录取2轮。第1轮为首次志愿学校录取,于9月7日前完成。第2轮为征集志愿学校录取,9月19日前完成。省教育招生考试院于9月24日组织调剂录取并将拟录取名单反馈招生院

校。9月26日前省教育招生考试院办理录取手续完毕。

三类别考生培养方式有不同

记者从扩招实施方案中了解到,高校实施分类教学,全面推进学分制,探索建立学分银行。对录取的A类学生,与通过高考入学的高中阶段学生一同培养。对录取的B类、C类学生,单独制定人才培养方案,单独编班、教学、考核;实行弹性学制、弹性学期、弹性学时,学生的学业年限既可以2~3年,也可放宽至3~6年,达到学校毕业要求的,由学校颁发普通全日制专科毕业证书,与普通学生毕业证书相同。

毕业生在落户、就业、参加机关事业单位招聘、职称评审、职级晋升等方面与普通高校毕业生享受同等待遇。退役军人事务、人力资源和社会保障、农业农村、工会等部门按照职责分别对退役军人、下岗失业人员、农民工、农民、在岗职工提供有针对性的就业服务,推动精准支持、精准就业。



扫描二维码,查看详细招生计划。

彰显学校育人情怀的同时加入了更多创意元素

先睹为快!驻青高校录取通知书来了



山科大



中石大(华东)



青农大

□文/半岛记者 孙雅琴 图/高校提供

7月17日,记者采访了解到,中国石油大学(华东)、山东科技大学、青岛农业大学等部分驻青高校的2019年新版录取通知书已出炉,其他高校的录取通知书设计样板已基本敲定,将在本月底下月初揭开面纱并封装。有些高校还专门做了全新的设计,彰显学校育人情怀的同时,也加入了更多创意元素。

山东科技大学今年录取通知书跟去年一样,整体上采用封面和封底玫瑰红色横版版式设计。正面印有山科大青岛校区南大门的实景图,背面三张并排的图片分别来自青岛校区、泰安校区和济南校区,整个感觉热情奔放。据介绍,该校首批录取通知书将会于7月20日左右寄出。按照以往经验,录取通知书被学校以“入学礼包”的形式发放,礼包中还有入学指南、定制银行卡等。

记者了解到,中国石油大学(华东)2019年录取通知书继去年改版后,今年再次改版,首次采用了“视觉立体”式的设计。封面将“面朝大海”的地理位置和“四季花开”的校园风光进行立体展示。中国石油大学(华东)招办主任王备战说,学校在通知书的设计方面进行了多次讨论和论证,希望大一新生与石油大学的第一面充满庄重的仪式感和永恒的纪念意义。

记者了解到,青岛农业大学今年的录取通知书,也进行了一定程度的改版,由去年传统端庄的紫红色,改成了大气喜庆的大红色。录取通知书由外封和内页组成,外封采用正红色,正面为毛体书写的“青岛农业大学”和“录取通知书”字样,封底为学校简介。内页图片是学校标志性建筑图书馆办公楼和虹子桥。